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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.163 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE PROTOCOLLO D'INTESA PER ADESI ONE A "STRADA 
DELLE MELE"  - TRIENNIO 2011-2013 

               

 
 
L’anno DUEMILAUNDICI addì UNO del mese di DICEMBRE alle ore 17.45 nella solita sala delle 
adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Sì 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 0 

 
 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



Deliberazione di Giunta Comunale n.163  del   01/12/2011 
 
 
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE PROTOCOLLO D'INTESA PER ADESIONE A "ST RADA 

DELLE MELE"  - TRIENNIO 2011-2013 
            

 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso: 

- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la regolarità tecnica; 
- il responsabile del servizio finanziario per quanto concerne la regolarità contabile, 
ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 hanno espresso parere favorevole; 
 
CONSIDERATA la relazione del Sindaco 
 
DATO ATTO che la Provincia di Torino- Assessorato all’Agricoltura, sviluppo 
rurale, montagna, fauna e flora: 

      -  con l’approvazione il 28.04.1999 del “Piano Territoriale di Coordinamento” si 
prefigge l’obiettivo di perseguire la compatibilità tra l’ecosistema ambientale e 
naturale e il sistema antropico attraverso la riduzione dei suoli ad uso urbano, 
la compatibilità tra processi di trasformazione e salvaguardia delle risorse la 
protezione del paesaggio comprensivo dei suoi beni e delle sue identità, la 
difesa del territorio, la promozione e lo sviluppo del turismo; 

  - nel corso del 2009 ha avviato un progetto per la definizione di un itinerario ad 
anello da percorrere in bicicletta e a cavallo per unire i principali centri e 
località di produzione frutticola con particolare riferimento alla mela; 

 - attraverso il progetto europeo “Promoterroir”  è stata finanziata la segnaletica 
direzione del percorso sopra identificato e denominato “Strada delle Mele” 

 
PRESO ATTO CHE il percorso coinvolge 12 Comuni fra cui il Comune di 

Bricherasio; 
 

CONSIDERATO che in data 12/10/2011, prot. n. 12721, la Provincia ha 
trasmesso la bozza del “Protocollo d’intesa per la realizzazione del progetto “Strada 
delle Mele” Triennio 2011-2013”, costituito da n. 13 articoli ; 
 

RICHIAMATI gli art. 6 e 10 che definiscono gli impegni finanziari e i 
compiti degli Enti firmatari; 
art. 6- Impegni dei soggetti aderenti 
 […..] Gli Enti partecipano finanziariamente all’iniziativa, versando annualmente 
alla Provincia di Torino- entro il mese di giugno – la seguente quota di spettanza, 
definitia in base al numero di abitanti: 
[….] 

- Comune di Bricherasio Euro 200,00 
[…] 
 
 



 
Art. 10- Compiti egli Enti firmatari 
Tutti gli Enti firmatari si impegnano partecipare attivamente alla realizzazione 
del progetto “Strada delle Mele” concertando forme e modalità per garantire 
vitalità e sviluppo al progetto, sia in termini di interventi tecnici, sia di 
carattere sociale, costruendo meccanismi di sistema, ovvero collegamenti con 
progetti già attuati quali manifestazioni promozionali come fiere e sagre, o 
culturali o sportive e reti esistenti. Inoltre si impegnano ad attivare i 
provvedimenti necessari alle azioni di propria competenza a seguito degli 
indirizzi e decisioni assunte dall’Assemblea e a versare le rispettive quote di 
adesione entro i primi sei mesi dell’anno solare. 
 
 RITENUTO di dover approvare la bozza del “Protocollo d’intesa per la 
realizzazione del progetto “Strada delle Mele” Triennio 2011-2013”, allegato 
alla presente quale parte integrante e sostanziale; 
  
   CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito 
accertato e proclamato dal Presidente  
 
 

DELIBERA 
 

1)DI APPROVARE il Protocollo d’intesa per la realizzazione del progetto 
“Strada delle Mele” Triennio 2011-2013” trasmesso della Provincia di Torino, 
Assessorato Agricoltura, Montagna costituito da n. 13 articoli; 
2) DI AUTORIZZARE il Sindaco, quel legale rappresentante dell’Ente alla 
firma del Protocollo d’intesa in oggetto 
3) DI DARE ATTO che, ai sensi degli art 6 e 10 gli obblighi del Comune di 
Bricherasio sono i seguenti: 

- versare entro il mese di dicembre di ogni anno la quota di € 200,00, definita in 
base al numero degli abitanti, alla Provincia di Torino; 

- partecipare attivamente alla realizzazione ed alla promozione del progetto 
“Strada delle Mele” 
4) DI DARE MADATO ai Responsabili dei Servizi interessati di eseguire gli 
atti consequenziali 
  
 
 
 
Inoltre, 
con separa unanime votazione 

 
DELIBERA 

 
Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 
267/2000 

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    
Bricherasio, lì       
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:  D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
  


